

山海之间，在最美丽的香港遇见最美好的人

疫情三年，原本应于 2020 年春天开启的城大访学计划，一直推迟到了今年的 3 月下旬。有俗话说，“好饭不怕晚，叙话不怕慢”。当我傍晚时分拖着行李于曲径通幽处找到海棠路 66 号的时候，当我沿着长长陡陡的坡“爬”到那座充满想象、极富创意的 CMC 大楼面前的时候，当我坐在学术偶像李金铨老师对面难掩内心激动的时候，当刘幼琍老师、沈菲老师、林芬老师还有媒体传播系各位老师为我们分享学术研究（还有独家香港吃喝玩乐攻略）的时候……以及很多很多的瞬间，我都在感慨，这一趟学术之旅，这一趟心灵之旅，这一切的相遇相识，远远超越了三年等待里的无限期待。

### **“行山”望香港，狮子山精神**

访学之旅正式开启的第二天，上午参加完学术交流活动，中午在 AC1 用过午餐，热爱运动的沈菲老师就带着我们一行去爬大名鼎鼎的狮子山。

因为上午有学术活动，所以我穿着毛衣牛仔裤，牛盼强老师更是一身西装加皮鞋，手里还拎着笔记本电脑。一支看起来极其业余的队伍，就这样浩浩荡荡地登上了山顶。大家呼吸着林间湿润的空气，聆听着山间的潺潺流水声，一路走来走走停停聊聊。虽然大汗淋漓，却轻松酣畅。

沈菲老师给我们讲解狮子山的传说与精神，介绍香港的

自然与人文风光，亲切、耐心、友善，于我而言，他既是令人尊敬的老师，又是值得信赖的兄长与好友。踏上山顶的那一刻，俯瞰着高楼林立的九龙，再回看身边三五好友，无限感动与感慨，我想，这大抵就是生命里的 magic moment 吧！

### **赤柱的阳光、沙滩与学术大餐**

在城大访问的一个月里，媒体与传播系几乎每一位老师都为我们分享了自己近期的研究成果以及比较关注的研究领域，让我们颇受启发，学习到了很多，也收获了很多。不仅仅是学术上的，更是思想上与心灵上的。

要说其中最难忘的一次学术分享，是刘幼琍老师为我们精心安排的赤柱行。那天刘老师的眼睛不舒服，公务缠身，却仍不愿推迟与我们的约定。蓝天白云下的赤柱，美得简直不像话，我们在海边餐厅里围坐在刘老师的身边，听她给我们讲，要如何做好自己的定位与规划，如何在自己的领域里深耕，以及如何能够产出更丰硕的成果。

她严谨的治学态度，谦逊的为人处世，真诚的分享传递，实在令我折服。这样的一位学者、一位前辈、一位大先生，让我怎能不心生敬意，继而也暗下决心，希望自己有朝亦成为这样优雅的女性、无私的老师，以及通透的思想者。

### **难忘的生日会，愿与大家常相聚**

此次访学有幸赶上媒体与传播系的 15 周年系庆，为了

让我们既能有机会与李金铨老师面对面交流，又能参加系庆当天的庆祝活动，刘幼琍老师、沈菲老师还有可爱的 DUDU 老师真是花了很多心思为我们安排时间与行程，最终让我们一头一尾都刚巧赶得上。

4 月 24 日周年庆的早上，大家像极了参加隆重的生日会，系里布置得热热闹闹，老师和同学们也都盛装出席。当我在签名板上写下自己名字的时候，我觉得就像是在记录与城大、与媒体传播系、与各位老师的情谊。

很荣幸成为了参与者、见证者，因为这绝对是我经历过的最为特别、最为特殊的一次生日会。听刘幼琍老师回顾 15 年来媒体与传播系的成长与发展，我们心里满满都是由衷的祝贺；听来自世界各地的学者们带着最前沿的研究成果来为媒体与传播系庆生，我们又开启了风暴式的头脑运转；看到年轻的博士们在会后自信展示自己的研究，我们看到了思想的绽放和学术生命的流淌。

写到这里，觉得自己文笔不佳，想表达得太多，能表达出来得太少。所有的美好都记在脑里，印在心上。祝福城大的每一位师友，也祝福每一位多友，愿与大家山水常相聚。

刘雯 中国传媒大学

2023 年 5 月